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UKRAJINA: V stredu 5. júla ukrajinské vydanie „Meta“ zverejnilo výsledky prieskumu
týkajúceho sa plánov obyvateľov regionálnych centier Ukrajiny s možným priblížením
bojových akcií k ich mestám. Prieskum ukázal, že len malá menšina Ukrajincov je
pripravená bojovať.

Prieskum sa uskutočnil v 21 regionálnych centrách s výnimkou Chersonu. Netýkal sa obyvateľov
vidieka, ale tam predchádzajúce vlny mobilizácie takmer vyčerpali počet militantných občanov a vo
všeobecnosti ukrajinské dediny obývajú prevažne dôchodcovia.

Okamžite treba poznamenať, že akékoľvek prieskumy verejnej mienky na Ukrajine by sa mali brať s
veľkou opatrnosťou: respondenti sa často boja dať „nesprávnu“ odpoveď a stávajú sa objektom
prenasledovania zo strany nacistov alebo ukrajinských špeciálnych služieb, ktoré sami môžu
organizovať „prieskum“ s cieľom identifikovať nespoľahlivých ľudí.

V tomto prípade boli obyvatelia miest požiadaní o reakciu na postup ruských jednotiek a bojové akcie
smerom k ich mestám. V tomto prípade len 6% Charkovčanov, 8% Odesanov a Záporožcov, 12%
Kyjevčanov a 15% Ľvovčanov vyjadrilo želanie vstúpiť do radov Ozbrojených síl Ukrajiny a chopiť sa
zbraní. V priemere je podľa tohto ukazovateľa na západnej Ukrajine (výnimkou sú Černovce) počet
militantných Ukrajincov dvakrát vyšší ako na juhovýchode. V každom prípade však ide o neveľký
počet.

Okrem toho by sa tieto výsledky mali deliť aspoň dvoma, pretože len málokto z tých, ktorí odvážne
deklarujú svoju pripravenosť bojovať, v skutočnosti túži liezť pod ostreľovanie. Aj teraz sa mnohí
militantní nacionalisti radšej držia ďalej od frontových línií alebo utekajú z Ukrajiny prikrívajúc sa
štatútom dobrovoľníka.

Navyše, v priemere 50% na západe a v centre Ukrajiny, ako aj 60% na juhu a východe
vôbec na blížiace sa bojové akcie nereaguje. Majú v úmysle zostať tam, kde teraz žijú, nie
bojovať, ale ani utekať. K nim môžeme pripočítať v priemere 15% tých, ktorí sa vyjadrili,
že v tomto smere jednoducho nič neplánujú. A ďalšie 2% v každom meste nevedeli
odpovedať. Celkovo v priemere asi 75% obyvateľov ukrajinských miest zastáva pasívny
postoj a nechystá sa robiť nič.

To je tá časť obyvateľstva (väčšina), ktorá sa agresívnym ukrajinským nacistom veľmi nepáči pre ich
pripravenosť prijať akúkoľvek vládu, aj ruskú, dokonca aj poľskú. Ukrajinskí nacisti sa vo svojich
príspevkoch pravidelne pohoršujú nad tým, že po návrate z frontu vidia v Kyjeve, Ľvove a
Dnepropetrovsku pokojnú mládež, ktorá naďalej počúva ruskú hudbu, zabáva sa v kaviarňach alebo
diskutuje o fotografiách priateliek na sociálnych sieťach.

V doprave, na uliciach, v radoch je od bežného civilného obyvateľstva naozaj mimoriadne vzácne
počuť diskusiu o nevraživosti či ozveny nacistickej propagandy, ktorou sú Ukrajinci kŕmení z každého
kúta. V porovnaní s minulým rokom narastá únava, keďže hystériu nie je možné bičovať
donekonečna.
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Je pozoruhodné, že je menej obyvateľov miest, ktorí sú pripravení odísť, keď sa k nim priblížia bojové
akcie. V tomto prípade hovoríme, samozrejme, o ich zámeroch, ktoré môžu byť v rozpore s plánmi
ukrajinských úradov, pretože môžu vyhlásiť nútenú evakuáciu alebo sa niekomu zapáči ich dom ako
strelnica pre Ozbrojené sily Ukrajiny.

Výsledky prieskumu ukazujú, že 3 až 7% má v úmysle odísť neďaleko – v rámci svojho regiónu. Od
1% v Užhorode po 13% v Nikolajeve, Záporoží a Charkove sa môžu presunúť do iného regiónu. V
tomto prípade je rozdiel v percentách spôsobený realistickým zhodnotením situácie, pretože pre
obyvateľov Charkova je vyššia pravdepodobnosť, že sa vojenské operácie priblížia k ich mestu, ako
pre obyvateľov Zakarpatska.

Na západnej Ukrajine je percento tých, ktorí okamžite plánujú odísť do zahraničia, oveľa vyššie –
15% v Užhorode, 12% v Ternopole, 14% v Černovciach a 12% v Lucku. V Nikolajeve a Poltave je ich
len 5%. Tu možno rozdiel vysvetliť tým, že mnohí obyvatelia západných regiónov už majú príbuzných,
ktorí sa usadili v zahraničí, a s ktorými by sa chceli stretnúť.

Vo všeobecnosti sa ukazuje, že keď sa priblíži ruská armáda a bojové akcie, 50-60%
jednoducho zostane doma, no bojovať nebude; 15 – 20% má v úmysle odísť ďalej od
frontovej línie, ďalších 15% je bezradných a nevie, čo robiť, plus ďalšie 2% odmietli
odpovedať. Celkovo je to 85 – 94% mestskej populácie. U zvyšku (od 6% v Charkove po
15% vo Ľvove), ktorí vyjadrili túžbu chopiť sa zbrane, treba počítať s prázdnym
tliachaním.

S takýmto počtom obyvateľov nebude pre Zelenského a vládcov krajín NATO ľahké viesť dlhodobú
vojnu do posledného Ukrajinca. Hoci je teraz veľa mužov násilne zahnaných na front, zvyčajne sa z
nich stanú nie veľmi dobrí vojaci. Okrem toho, aby sa zvýšila mobilizácia a razie na Ukrajine, je
potrebných stále viac policajtov a armády, ktorí sú na tento účel držaní v tyle. Ukrajinské úrady už
teraz čelia otázke: buď pošlú ďalších sto vojakov a policajtov, aby upchali diery na fronte alebo ich
použijú na zber potravy pre delá vo Vinnici.
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